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2020-2021学年第二学期第二次考试高一年级

地理试题

一、单选题（每题3分，共60分）

下面两图分别为“我国西南某地区将原始生态林改为橡胶林前后的水循环示意图”。据此完成1-2题。
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1．与原始生态林相比，该地区改种橡胶林后（   ）

A．蒸发量减小
       B．径流总量增大

C．下渗量减小
       D．气候更加湿润

2．将原始生态林改为橡胶林，可能使（   ）

A．植被涵养水源能力变强
           B．生物多样性增多

C．土壤肥力下降
                   D．自然灾害减少
读图，据此完成3-4题。
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3．如图中能正确反映水库与度假村之间热力环流的是（   ）

A．①②
     B．①④
     C．②③
       D．③④

4．水库建成后，对该度假村的影响叙述正确的是（   ）

A．蒸发量减小
          B．晴朗的天气增多

C．空气湿度增加
          D．气温日较差增大

荆江河段地处江汉平原，以藕池口为界，分上、下荆江。上荆江属微弯曲河道，两岸发育众多的扇状地貌。下荆江属高弯曲河道，“九曲回肠”，经自然或人工裁弯取直后，形成众多的牛扼湖。下图为长江荆江段河道示意图，据此，完成5-7题。
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5．上、下荆江河道自然弯曲程度差异明显，可能是因为（   ）

A．地形差异
            B．流量差异

C．河岸岩性差异
        D．沿岸植被不同

6．上荆江沿岸的扇状地貌，其形成的主要地质作用是（   ）

A．流水侵蚀
    B．风力侵蚀
     C．风力堆积
    D．流水堆积

7．下荆江裁弯取直后，其带来的有利影响是（   ）

①增大了河流的流量  ②改善了航运条件  ③增加了湿地面积  ④减少了泥沙淤积

A．①②
      B．①③
    C．①④
   D．②③

工作在北京，居住在天津。近年来，由于城际就业、居住等条件的差异，越来越多的上班族和生意人在京津城际高铁上演绎着“双城记”，他们以每日、每周、每月的周期奔波在这条线路上，书写着属于自己的人生故事。据此回答8-9题。

[image: image4.png]W

1
A

EASFHER

Has
s | FEE

EWAD

[ EBHE

THEK

)
i HFEE





8．“工作在北京”的主要原因是（   ）

A．北京就业机会多，人均收入高

B．在北京工作体面，声誉好

C．北京劳动密集型工业发达

D．北京社会福利制度更完善

9．越来越多的人能够演绎“双城记”得益于（   ）

A．政策支持
    B．交通改善
     C．人口老化
      D．逆城市化

下图为某城市地租等值线与功能区结构分布图。读图回答10-12题。
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10．A、B、C分别代表的功能区是（   ）

A．商业区、住宅区、工业区
          B．工业区、商业区、住宅区

C．商业区、工业区、住宅区
          D．住宅区、商业区、工业区

11．M处地租等值线明显向外凸出的原因是（   ）

A．交通干线经过
               B．人口稠密

C．距离市中心近
               D．地形平缓

12．城市地域功能分区的内在原因是（   ）

A．城市规划的需要
           B．功能活动之间的空间竞争和集聚

C．交通条件的发展
           D．人口的消费需要

读四幅图，完成13-14题。
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13．四幅图所表示的发展农业生产时需改造的区位因素分别是（   ）

A．光照、土壤、地形、水源

B．通风、地形、水源、土壤

C．湿度、土壤、地形、水源

D．热量、地形、水源、土壤

14．图①的农业生产方式所出现的地区最可能是（   ）

A．北京市郊区 
 B．长江中下游平原 
   

C．江南丘陵
     D．塔里木盆地

2019年8月，苹果公司供应链数据显示，在巴西和印度建立代工厂并未减轻苹果公司对中国的依赖。在中国，富士康、和硕等代工厂雇用了上百万工人为苹果组装设备，其中富士康目前在中国有29个生产点，和硕有12个。除代工厂外，中国占苹果公司的全球供应商比例由2015年的44.9%上升到2019年的47.6%。据此完成15-17题。

15．苹果公司在巴西、印度建厂的直接目的是（   ）

A．利用当地原料
         B．降低生产成本

C．提升产品性能
         D．规避关税风险

16．富士康、和硕等代工厂的生产特点是（   ）

A．劳动力需求量大
     B．研发能力强

C．空间布局集中
         D．原料来源广泛

17．苹果公司难以撤离中国的主要原因是（   ）

①对中国供应商依赖性强          ②中国有巨大的消费市场

③对中国矿产资源依赖性强        ④对中国代工厂依赖性强

A．①②③
     B．①②④
     C．①③④
     D．②③④

2020年6月1日,国务院总理李克强在山东烟台考察时表示,地摊经济、小店经济是就业岗位的重要来源,是人间的烟火,和“高大上”一样,是中国的生机。“夜间经济”是指发生在 18:00 到次日清晨6:00,以当地居民、工作人群及游客为消费主体,以购物、餐饮、旅游、娱乐、文化、影视、健身、休闲等为主要形式的现代城市消费经济。据此完成18-19题。

18．受气候影响,我国传统的购物、餐饮等夜间消费活动比较旺盛的季节出现在（   ）

A．春季
       B．夏季
     C．秋季
      D．冬季

19．目前我国倡导发展“夜间经济”,有助于（   ） 

①促进经济发展,增加就业机会      ②提高设施利用率,缓解交通压力 

③提升城市发展水平,增强竞争力    ④增加中心区人口数量,阻止流向郊区

A．①②
   B．②③
     C．①③
      D．③④

20．读某城市功能分区示意图，完成下题。图示区域交通运输发展对城市发展的影响正确的是（   ）
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A．对东部工业区的影响铁路最为重要

B．水运便利，居住区倾向往北发展

C．城区内部各区间的联系主要靠公路

D．城区先沿铁路发展，后沿公路发展

二、综合题（40分）

21．阅读材料，回答下列问题。（12分）

材料一  习近平总书记指出规划建设川藏铁路，对国家长治久安和西藏经济社会发展具有重大而深远的意义，一定把这件大事办成办好。图为“川藏铁路路线及沿线地形图”。
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材料二  新的世界奇迹——川藏铁路已经于2014年分段施工，预计2025年建成全线通车。下表为“川藏铁路建设条件”（造价与投资以1995年底物价估算）。

	方案
	造价及总投资
	桥隧长度
	面临的主要技术问题

	川藏铁路
	3985万元/千米和767.9亿元
	桥隧总长819.24千米（约占线路总长42.5%）最长桥隧19500千米
	坍塌、错落、滑坡、高地震区、地热、岩爆等


（1）铁路运输的优点有哪些。（3分）
（2）川藏铁路建设面临哪些主要困难。（4分）
（3）简述川藏铁路建设的地理意义。（5分）
22．阅读图文材料，完成下列问题。（18分）

材料一   当前，以钠硫电池、镍镉电池、锂电池、燃料电池等为电源的新能源电动汽车发展前景广阔。恒大新能源汽车目前还没有正式上市一款车，但是目前已经成为国内市值最高的汽车厂商。2021年3月30日，雷军宣布小米智能电动汽车立项。国内众多汽车生产商也公布了新能源电动汽车生产计划。2019年1月7日，世界著名电动汽车厂商--美国特斯拉第一座海外独资工厂在上海落户。

材料二   我国主要汽车产业基地及零部件厂集中省区分布图。
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（1）请分析美国特斯拉第一座海外独资工厂落户上海的有利条件。（10分）
（2）众多企业投入新能源电动汽车制造，电动汽车量产后会带来哪些影响？（8分）
23．阅读图文材料，完成下列问题。（10分）
果核透明、味道甜美的“冰糖心苹果”产自于新疆阿克苏地区。它每年的采摘时间严格控制在10月25日之后，上市时间晚于普通苹果1-2个月，一旦上市，即被抢购空。然而在果业发展中，大量施用的化肥、农药影响果品品质，果渣露天堆放污染环境等问题突出。
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（1）简述该地区苹果一旦上市，即被抢购空的原因。（4分）

（2）针对该地区果业发展中的问题，试从循环经济的角度提出解决建议。（6分）

答案
1-5 CCDCC    6-10DDABC  11-15ABDAB  16-20ABBCC

21.【答案】（1点1分）

（1）运量较大；运费较低；连续性较好。（3分）

（2）高寒缺氧；冻土；地形地质条件复杂；生态环境脆弱。（4分）
（3）完善铁路网；促进沿线地区经济的发展；促进地区间的交流和联系；有利于民族团结；有利于巩固国防。（5分）
22.【答案】（1点2分）

（1）中国市场广阔；上海基础设施齐全，产业链配套条件好；政府政策支持；上海交通便利；劳动力素质高。（10分）
（2）有利影响：带动相关产业发展，促进经济发展；改善大气环境质量。
不利影响：造成电力供应紧张；电池如何处理不当会带来环境污染。（8分）
23.【答案】（1点2分）

（1）与其他同类产品错峰上市，市场上竞争少；含糖量高，品质优良；市场广阔。（4分）
（2）果渣做饲料发展畜牧业，解决污染问题；利用果渣制作沼气，解决农村日常所需能源；沼渣、沼液做肥料，解决过量施用化肥问题。（6分）

